

ЧИТАТЬ К ЗАР
LUD

ПЕДА КОММУНИЗМА



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ
ПЯТИЛЕТКИ

Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 154 (10110)

Среда, 25 сентября 1985 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 3 коп.

ПРЕДЗИМНИЕ ЗАБОТЫ

Начавшаяся осень все больше и больше напоминает нам о приближающихся холодах. В принятом в июле постановлении бюро горкома партии «О ходе подготовки предприятий, организаций города к работе в осенне-зимний период 1985—1986 годов» остро ставился вопрос о необходимости сделать соответствующие выводы из хода подготовки к зиме в прошлом году и прошедшего отопительного сезона, просчетов в планировании ремонтно-предупредительных мер и качестве их осуществления, чтобы не допустить подобных случаев нарушения подачи тепла и водоснабжения.

По решению горисполкома в этом году была создана комиссия по контролю за ходом подготовки города к работе в осенне-зимний период, утверждены мероприятия по обеспечению надежной работы систем теплоснабжения, ход выполнения которых еженедельно обсуждается на ее заседаниях.

Многие парткомы и партбюро, обсудив постановление бюро горкома партии о подготовке к работе в осенне-зимний период на своих заседаниях, собраниях коммунистов, наметили мероприятия и графики выполнения необходимых работ, установили четкий партийный контроль за их своевременным осуществлением.

Большая работа в этом направлении проводится на химическом заводе, где значительный объем работ по подготовке к осенне-зимнему периоду был выполнен в июле—августе. Серьезно занимается подготовкой к зиме и жилищно-коммунальный отдел завода.

Своевременно рассмотрел вопрос о ходе подготовки структурных подразделений к осенне-зимнему периоду партком производственного объединения «Балаковорезинотехника», одобрил создание дирекцией оперативного штаба, утвердившего план из сорока мероприятий по замене наружных и внутренних сетей тепло- и водоснабжения. А вот должного контроля за выполнением намеченного не было обеспечено. Поэтому группа народного контроля первого завода резиновых технических изделий обнаружила, что кровельные работы в цехах №№ 2, 6, 13, 8, 4, 3, 9, как намечалось, в июле—августе не произведены. Не проведены своевременно утепление и ремонт ворот и дверей в ряде цехов предприятия.

Правильно бьют тревогу народные контролеры, чтобы зимняя стужа не застала некоторых хозяйственников врасплох, как осенние дожди.

Низкими темпами идет подготовка к работе в осенне-зимний период в ряде цехов и производств объединения «Химволокно». Слабо участвуют в ней посты народного контроля, «Комсомольского прожектора».

Не ощущается должной заботы о теплотрассе, проходящей в зоне расположения предприятий местной промышленности, со стороны треста «Балаковострой». Ее состояние еще в прошлом году вызывало тревогу, но ничего существенного не сделано по обеспечению ее надежности и в этом году.

Несмотря на то, что бюро горкома партии еще в июле обратило внимание секретарей партийных организаций и хозяйственных руководителей ряда промышленных предприятий и строительных организаций на низкие темпы подготовки производства, жилых домов, коммунально-бытовых объектов к эксплуатации в зимних условиях, не все из них сделали должные выводы. Не все приняли самые энергичные меры для получения паспортов готовности к работе в зимних условиях до первого сентября, как было определено. Об этом свидетельствует тот факт, что паспорта готовности к работе в осенне-зимних условиях пока получили лишь коллективы семи предприятий.

Неотложной задачей партийных организаций и хозяйственных руководителей является сегодня принятие самых энергичных и срочных мер по выполнению всех намеченных мероприятий по подготовке к работе в осенне-зимних условиях. На каждом производственном участке следует навести должный порядок в энергетическом хозяйстве, еще раз прорезинировать системы тепло- и водоснабжения, позаботиться об утеплении и остеклении служебных и производственных помещений, что позволит экономнее расходовать топливные ресурсы. Особого внимания, как свидетельствуют сигналы в редакцию, требует кровля. Неудовлетворительное положение с ее ремонтом на производственных участках объединений «Балаковорезинотехника» и «Химволокно» требует серьезного вмешательства парткомов и профкомов, призванных проявлять заботу об улучшении условий труда работающих.

Не должны уйти из поля зрения хозяйственных и партийных руководителей и подготовка к работе в зимних условиях общественного транспорта, приведение в порядок проезжей части улиц, тротуаров, создание запасов средств для борьбы с гололедом.

Жилищно-коммунальным службам необходимо усилить воспитательную работу среди населения, активнее привлекать самих жильцов для проведения отдельных видов ремонта по утеплению дверей и остеклению оконных рам в подъездах домов.

Каждому балаковцу следует активнее участвовать в общем деле подготовки к зиме, ведь от этого зависит наш быт, успешное выполнение намеченных планов и обязательств.

Пленум горкома КПСС

24 сентября во Дворце культуры строителей состоялся очередной пленум городского комитета партии с повесткой дня:

О задачах городской партийной организации по дальнейшему развитию здравоохранения города.

Докладчик — первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев.

О работе XI городской отчетно-выборной партийной конференции.

Организационный вопрос.

В обсуждении первого вопроса приняли участие товарищи: В. И. Вишняков — секретарь парткома химического завода, Д. А. Самохин — главный врач города и района, В. В. Копенкин — председатель объединенного профкома Саратовгостроя, А. Ф. Бессмертный — секретарь парторганизации городских аптек, Г. В. Соболева — главный врач стоматологической поликлиники, А. М. Болякин — секретарь парткома объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, Л. А. Шершова — директор треста общественного питания, В. Е. Маслов — директор Балаковской АЭС, А. С. Васильков — председатель профкома объединения «Балаковорезинотехника» им. 50-летия СССР.

Пленум принял по обсужденному вопросу постановление и утвердил комплексный план мероприятий на 1985—1990 годы.

В соответствии с постановлением бюро обкома КПСС горком КПСС принял постановление о созыве XI отчетно-выборной партийной конференции 7 декабря 1985 года.

Вести на рассмотрение очередной XI отчетно-выборной партийной конференции следующую повестку дня:

Отчет Балаковского горкома КПСС.

Докладчик Л. К. Юрьев — первый секретарь горкома КПСС.

Отчет о работе ревизионной комиссии Балаковской городской партийной организации.

Докладчик В. В. Копенкин — председатель комиссии.

Выборы Балаковского городского комитета КПСС.

Выборы ревизионной комиссии Балаковской городской партийной организации.

Выборы делегатов на XXIV областную отчетно-выборную партийную конференцию.

Установить норму представительности на городскую отчетно-выборную партийную конференцию: один делегат от 22 членов КПСС.

От первичных партийных организаций, насчитывающих менее 22 членов КПСС, избирается один делегат.

На пленуме горкома КПСС рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на другую работу В. И. Щенников освобожден от обязанностей заведующего отделом пропаганды и агитации горкома КПСС. Заведующим отделом пропаганды и агитации горкома КПСС утвержден А. В. Козырев.



ШИРИТСЯ социалистическое соревнование среди труженников производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина в честь XXVII съезда КПСС. Умело руководит своим комплектом помощник мастера цеха крутки синтетического волокна, ударник коммунистического труда Н. И. Мосенков. Перевыполнению заданий комплектом во многом способствует заботливое отношение его к технике, своевременный ремонт оборудования.

НА СНИМКЕ: Н. И. Мосенков.

Фото В. Трипольского.

ПО ПРИМЕРУ

ПРАВОФЛАНГОВЫХ

Соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС с каждым днем набирает силу. Практически все бригады на площадке Балаковской АЭС и их партнеры по «Рабочей эстафете» вовлечены в трудовое соперничество и трудятся с полной отдачей, по-стахановски. Наряду с известными на пятой Всесоюзной ударной стройке коллективами на передовые рубежи выходит много новых бригад. К примеру, по итогам недавно завершившейся одиннадцатой декады вахты победу одержал коллектив бригады бетонщиков управления автодорожных и сантехнических работ во главе с В. Г. Григорьевым. Работая на благоустройстве территории пускового энергоблока Балаковской АЭС, коллектив выполнил декадное задание на 132 процента.

По-настоящему ударной была минувшая декада и для комплексной бригады комби-

ната специальных строительных конструкций, руководит которой Ю. К. Кузнецов. Работая по принципу «Рабочей эстафеты», коллектив изготовил для второго реакторного отделения 120 кубометров сборных железобетонных конструкций вместо 93,3 по норме, что составило 128 процентов к плану.

Среди коллективов субподрядных бригад лидируют слесари-монтажники из Балаковского управления треста «Болгоэнергомонтаж» во главе с А. К. Бочаровым. Выполняя облицовку полов металлом на втором реакторном отделении, коллектив перевыполнил декадное задание на 25 процентов.

Не сбавляют набранных темпов и признанные лидеры соревнования. Вновь в очередной раз завоевали победу члены механизированной комплексной бригады под руководством А. И. Чернышева из управления строительства механизации работ. На устройстве котлована четвертой блочной насосной станции механизаторы реализовали задание одиннадцатой декады на 122 процента.

Н. НАУМОВА.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ

© «Не довольствоваться достигнутыми успехами» — отчет с партийного собрания цеха № 16 объединения «Балаковорезинотехника» — третья страница.
© Рецензия на фильм «И на камнях растут деревья» — четвертая страница.
© «Молодость» — газета в газете — вторая страница.

МОЛОДОСТЬ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ № 9 (69)

Выпуск горкома ВЛКСМ ♦ Сентябрь ♦ 1985 год

МЫ МЕЧТОЮ О МИРЕ ЖИВЕМ

Вот и кончилось жаркое лето. Но ребята не жалеют об этом. Ведь все они соскучились по школе. Яркое солнце заглянуло во двор школы № 10. Сегодня здесь собралось очень много ребят. Что же их заинтересовало? Оказывается, здесь проводится конкурс рисунка на асфальте на тему «Нам нужен мир!». Ребята со второго по седьмой

классе очень старательно выполняют работу. Те, у кого не было цветных мелков, не растерялись. Рыжие косички у девочки Катюши они нарисовали обломком кирпича, а фон для бескрайнего космоса разукрасили угольком. Но вот работа закончена, и наступает ответственный момент. Жюри проверяет рисунки у ребят младших классов. По их радостным лицам видно, что они набрали немало баллов.

Рисунки старших тоже готовы — ребята изображают мир не только на земле, но и в космосе. На рисунке ребят 7а класса изображены девушки и юноши всех континентов. Они звонят в колокола, призывая всех людей бороться за мир.

Ребята 7б класса нарисовали «летающего в космосе голубя». Это символизирует мир в космосе.

Оригинальный рисунок сделали учащиеся 6б класса: пламя свечи пытается затушить человек, выдувая воздух в виде атомной бомбы, но человеческая рука заслоняет пламя, не давая потухнуть.

Ученица 2 класса Света Губина изобразила мир в виде цветка. В воздухе — атомная бомба, и цветок стал чернеть, но прилетел голубь, заслонил его от атомных излучений, и цветок снова заиграл всеми красками радуги.

О. СУШКОВА,
член совета дружины
средней школы № 10.

те, чтобы жить стало интереснее?».

Не случайно на собрании так много внимания было уделено активности комсомольцев в общественной жизни. Даже здесь, на комсомольском собрании, когда шел заинтересованный разговор о производственных и общественных делах, были отдельные комсомольцы пассивными — в работе собрания они не

работают в нем ребята не хотят. Да и сам секретарь комсомольской организации Б. Губецков в отряде редкий гость. Ну, а кому, как не нам, наводить порядок в подшефном микрорайоне?

Серьезный, заинтересованный разговор шел на собрании, верный тон которому задавал докладчик. Ребята без обид высказывали мнение о работе сво-

комсомольских групп, например, участка № 5 и ОГМ, не приняли никаких мер. Нарушители остались безнаказанными.

— Есть у нас еще нарушения, — поддержал докладчика Александр Чернов. — Я думаю, не последняя роль в борьбе с нарушителями и бесхозяйственностью отводится штабу «Комсомольского прожектора». Но работа шта-

ЭТОТ ДЕНЬ начался для коллектива управления «Промстрой» с победы. Перед самым отчетно-выборным комсомольским собранием была вывешена «молния», где сообщалось, что коллектив управления досрочно завершил пятилетку, собственными силами выполнил объем работ на 58 миллионов 217 тысяч рублей и до конца года обязуется выполнить дополнительно строительно-монтажных работ на 4 миллиона 200 тысяч рублей.

Но секретарь комсомольской организации Промстроя Борис Губецков, назвав лучших комсомольцев, заявил в своем докладе:

— Говорить только об одних успехах было бы не по-комсомольски.

Такой настрой позволил комсомольцам подойти к анализу своих дел принципиально, критически. И хотя плановые задания коллективом выполняются успешно, комсомольцы в своих выступлениях больше останавливались на недостатках.

— Несмотря на то, что успехи коллектива видны, — сказал Борис Губецков, — у нас еще большие недоработки: есть нарушения трудовой дисциплины, есть и такие, кто побывал в медленном вырезивеле. Но отдельные секретари

Комсомольская жизнь: отчеты и выборы Если говорить начистоту

ба оставляет желать лучшего. Не хватает штабистам опыта, а порой решимости и твердости. Плохо и то, что в управлении «Саратовгэсстрой» нет единого штаба «КП», который бы руководил работой штабов и подразделений.

Предлагаю создать штаб «КП», который бы руководил работой штабистов всех подразделений Саратовгэсстроя, а комсомольцам быть более активнее в общественной жизни.

— Правильно говорит Александр, — вступает в разговор Игорь Кузьмичев, — пассивны комсомольцы. Взять хотя бы комсомольский оперативный отряд. Создали, а постоянно

их товарищей, об отношении к политзанятиям, активности в комсомольской жизни и проведении досуга.

— Скучно у нас в общественной жизни, — сказала в своем выступлении Л. Шевченко, — нечем заняться в свободное от работы время. Да и бытовые условия плохие: неуютное, старое здание, часто нет ни горячей, ни холодной воды. Создалось такое впечатление, что никому (общественным организациям, администрации) нет дела до того, как мы, молодые рабочие, живем.

И тут же прозвучал вопрос с места: «А сами вы, девчата, что-нибудь делае-

принимали никакого участия, сидели с отсутствующим видом. Правда, их Борис Губецков назвал «новичками», т. е. вновь прибывшими на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — Балаковскую АЭС.

В принятом собранием постановлении определена главная задача комсомольской организации: дальнейшая мобилизация молодежи на успешное завершение обязательств, улучшение работы «Комсомольского прожектора», комсомольского оперативного отряда.

Л. ЧЕРТИХИНА.

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

Важным политическим событием в жизни партии и всего советского народа явился апрельский (1985 года) пленум Центрального Комитета КПСС. Ленинский комсомолец, вся советская молодежь с большим воодушевлением восприняла решение о созыве 25 февраля 1986 года XXVII съезда КПСС, который станет этапной вехой коммунистического созидания. В ответ на решения Пленума миллионы юношей и девушек встали на ударную предсъездовскую вахту, стремятся с еще большим энтузиазмом и самоотверженностью бороться за осуществление генеральной линии партии на ускорение социально-экономического прогресса, совершенствование всех сторон жизни советского общества.

Выполняя постановление X пленума ЦК ВЛКСМ, в нашем городе было широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС, за право подписать рапорт Ленинского комсомола партийному съезду.

Идет третий этап социалистического соревнования. В него включаются все комсомольские организации учебных заведений и педагогические коллективы.

В сентябре — октябре во всех комсомольских организациях школ, профессионально-технических училищ, средних специальных и высших учебных заведений пройдут комсомольские собрания с единой повесткой дня: «XXVII съезду КПСС — достойную встречу».

Вместе с коммунистами и комсомольцами пионерские дружины готовят достойную встречу XXVII съезду КПСС. Этому большому событию в жизни нашей страны посвящен очередной этап Всесоюзного марша юных ленинцев «Революционный держим шаг!». Любое пионерское дело, любое начинание следует вести так, чтобы каждый подросток мог проявить свои знания, свое умение, споровку, смекалку.

В этот ответственный период жизни страны перед всеми комсомольскими организациями стоят важные задачи: обеспечить дальнейшее организационно-политическое укрепление всех комсомольских звеньев, усилить их мобилизующую роль, развивать инициативу и активность членов ВЛКСМ. Нужно добиваться, чтобы каждая комсомольская организация пришла к XXVII съезду еще более сплоченным и боевым отрядом ВЛКСМ, надежным помощником партии в решении задач экономического и социального развития страны, в воспитании сознательных борцов за коммунизм.



СТРОИТСЯ БАЛАКОВСКАЯ АЭС

Отличных показателей в труде добивается на строительстве Балаковской АЭС комсомольско-молодежная бригада Приволжского управления треста «Волгоэнерго-монтаж», руководит которой М. Я. Дитюк. Многие члены этого коллектива владеют смежными профессиями.

На снимке: передовики бригады Ю. Кулапин, Н. Фролов, М. Урузбаев и комсорг бригады Н. Масянов.

Фото М. Бабенко.

И ВЕСЕЛО, И ИНТЕРЕСНО

В августовском выпуске нашей газеты в корреспонденции Г. Гапоновой «О нашем досуге» рассказывалось о досуге молодых химиков. В ней была высказана просьба к комсомольским работникам поделиться опытом, рассказать о том, как организуют интересный досуг молодежи в других комсомольских организациях.

Редакция получила отклик на корреспонденцию, в которых авторы пишут о том, как молодежь прово-

дит свое свободное время.

Секретарь комсомольской организации Балаковского монтажного управления «Волгоэнерго-монтаж» Сергей Костюкевич пишет о том, что молодые атомостроители — за трезвый досуг. Можно провести свободное время всем коллективом весело, интересно, без спиртного.

«Досуг — дело серьезное, — пишет он. — И свободным часом, а тем более выходным днем, надо тоже уметь распорядиться. Тогда и на рабочую неделю

будет заряд бодрости и хорошего настроения. А как это сделать? Рецептов не счесть. Можно отдохнуть весело, интересно, с пользой в свой выходной день на турбазе.

В одну из суббот на базу отдыха мы отправились семьями. Как только приехали, сразу же спланировали свой отдых, учли здесь все: и спортивные соревнования, и художественную часть, и сбор грибов, и, конечно же, костер.

Нашлись среди нас и рыбаки. Так что, кроме грибов, в меню у нас была и уха. Назначили ответственных за обед.

А сколько волнений и неподдельной радости было во время спортивных соревнований по бегу. В них участвовали все: и взрослые, и дети.

Вечером дали концерт. Много смеха вызвали пародии на известных актеров в исполнении Саша Соколова, с удовольствием слушали русские народные песни в исполнении Елены Маловой и Светланы Костюкевич.

Весело, интересно прове-

ли мы свой выходной, тем более всех нас устраивало то, что и дети были с нами. Можно при желании организовать трезвый досуг, провести время с пользой. Многие зависят от нас самих».

ОТ РЕДАКЦИИ: Просим наших читателей рассказать о том, как в других комсомольских организациях проводят свое свободное время молодежи.

ОБЩЕСТВЕННАЯ РЕДКОЛЛЕГИЯ:

О. Кушнир — секретарь горкома комсомола (редактор), С. Тюриц, В. Ивлечева, А. Порин.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Не довольствоваться достигнутыми успехами

Коллектив цеха № 16 производственного объединения «Балаковорезинотехника» имени 50-летия СССР уверенно и стабильно работает в завершающем году пятилетки. За 8 месяцев план по товарной продукции выполнен на 100,9 процента. Объем производства возрос против того же периода прошлого года на 28,5 процента. На 229 процентов выполнен план по выпуску продукции высшей категории качества, а ее удельный вес к общему объему производства составляет 42,4 процента при плане 18,7. Коллектив неоднократно был победителем в соревнованиях.

Такие показатели достигнуты, в основном, за счет роста производительности труда. В цехе внедрен ряд организационно-технических мероприятий: централизованый завод заготовок, увеличение этажности прессов, перевод наладчиков-инструкторов на график работы по 12 часов и другие. Благоприятно сказывается на росте производительности внедрение газовой системы организации и оплаты труда.

Однако, как показало отчетно-выборное партийное собрание, за достигнутыми успехами скрываются и серьезные промахи в работе коллектива. Уровень производства пока не отвечает требованиям апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. В отчетном докладе секретаря партбюро А. А. Евстифеева отмечала, что подготовка к работе в 1985 году службами планирования и обеспечения была проведена неудовлетворительно, т. е. не учитывались мощности по обработке резинотехнических изделий. Почти ежемесячно были сбои в работе из-за отсутствия жидкого азота, в результате чего план по формовым изделиям за 8 месяцев выполнен только на 94,9 процента.

Администрация цеха недостаточно ведет работу по выявлению и использованию резервов на участке вулканизации. В бригаде по производству салников нормированные задания не приведены в соответствие с технически обоснованными нормами.

Важным резервом роста производства является ликвидация перерасхода

сырья, материалов и брака в работе. Только по структуре цех допустил перерасход в этом году на 396 тысяч рублей. Не чувствуется борьбы за экономно расход азота.

Нет у нас настоящей требовательности в работе, — заявила на собрании бригадир бригады по обработке деталей Л. Ф. Мухина. — Только поэтому прессовщики допускают много брака, что ведет к большому перерасходу резины. Об этом же говорила в своем выступлении и избранный А. А. Демина.

В цехе большое поле деятельности для рационализаторской работы. Однако и секретарь парторганизации, и выступавшие умолчали об этом.

Партийная организация прилагала немало усилий к укреплению партийных рядов, улучшению идеологической работы в коллективе. Коммунисты трудятся на решающих участках производства, все имеют партийные поручения. Активно работает группа народного контроля, возглавляемая членом партбюро избранный В. А. Германенко. За отчетный период в цехе проведено 36 рейдов по культуре производства, что способствовало значительному улучшению содержания рабочих мест. Проведено 10 рейдов по экономии электроэнергии. Народными контролерами выявлялись факты приписок, нарушений технологии. К сожалению, не всегда народные контролеры получают поддержку у хозяйственных руководителей, зачастую расходится с фактическим наличием количества поставляемой цехом № 18 резины. Действенных мер по сигналам группы народного контроля руководством завода РТИ-2 не принимается.

Не достигли желаемого уровня технологическая и трудовая дисциплина в цехе. С начала года 95 человек допустили нарушения технологического режима. Не изжиты случаи преждевременного окончания смены. За 8 месяцев прошлого года в коллективе не было прогулов, а в этом году допущен один прогул. Не занял должной роли в работе с людьми совет бригадиров.

Серьезный разговор шел на собрании об условиях

труда рабочих. Помощник мастера В. М. Теленков, вулканизаторщик В. Н. Демина и другие коммунисты справедливо упрекали руководство цеха, завода за то, что цех не готов к работе в зимних условиях. На производственных участках холодно, ворота не работают. Прошлой зимой здесь вода замерзала. Не видно сдвигов к лучшему и в этом году. Не случайно, говорили выступающие, многие рабочие уже сейчас болеют. Не заняли принципиальную позицию в этом деле партийное бюро цеха и партком завода.

Партийное бюро не сделало выводов из решения ЦК КПСС и не приняло необходимых мер по улучшению руководства комсомолом, в результате чего работа комсомольской организации оказалась запущенной. Ее вожак помощник мастера В. Л. Салин безинициативен. За год удалось провести лишь одно комсомольское собрание и один рейд «КП». Контроль за этот важный участок работы бюро переложено на члена партбюро М. Р. Чуркину, которая ограничилась кратковременными встречами с комсомольским вожаком. Здесь ежегодно меняются секретари комсомольской организации. Вот и сейчас ждут очередного отчетно-выборного собрания, чтобы укрепить руководство комсомолом за счет молодых коммунистов. А сделать это надо было раньше.

Характеризуя деятельность партийного бюро за отчетный период, коммунисты выскатательно говорили об имеющихся недостатках и улучшениях в работе партийной организации. В принятом решении собрания намечено пути их устранения и определено задачи коммунистов по претворению в жизнь решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, дальнейшему повышению эффективности производства на основе интенсификации и более полного использования внутренних резервов.

У партийной организации и коллектива цеха есть все возможности оздоровить XXVII съезд партии высокими показателями.

Н. НАУМОВ.



Бульдозеристы.

Фото М. Разумова.

СТАНОВЛЕНИЕ

Диплом Советского Комитета защиты мира — первая большая награда 17-летней учащейся СПТУ-6 им. Н. Грибанова Ирины Шашковой.

А БЫЛО все обычно. Ничего определенного впереди Ирина не представляла. Но встреча с мастерами и преподавателями 6-го училища перед выпуском из восьмого класса средней школы № 19 ясно определила ее выбор: «Буду поваром!». Хорошим обедом повар создает праздничное настроение людям, а если работать легче, веселее», — решила она.

Со свидетельством, где были оценки только «4» и «5», перешагнула она порог училища. Много, конечно, выслушала и упреков родителей, и кривотолчков подруг, но устояла. Интересная жизнь в училище захватила ее. Мастер производственного обучения Н. Л. Короткова и классный руководитель Л. В. Арзамасева стали для Ирины настоящими наставниками, старшими товарищами, жизнь которых служит примером многим учащимся.

Ирина не могла быть в стороне от интересных

дел. Комсорг группы, заместитель секретаря комитета комсомола, председатель ученического комитета училища — вся эта общественная работа не мешает Ирине учиться хорошо, принимать участие в конкурсах профессионального мастерства, где она заняла 1 место среди второкурников-поваров, в кружках художественной самодеятельности, писать стихи.

Грамотами горкома ВЛКСМ, областного управления профтехобразования, путевками в города Новороссийск, Волгоград, Тбилиси, Москву, Геленджик, Астрахань Ирина награждалась за хорошую учебу и активное участие в общественной жизни.

В нынешнем году, году 40-летия Победы над фашистской Германией, был объявлен XIII Всесоюзный смотр сочинений учащихся школ и профтехучилищ «Я голосу за мир». И решила Ирина попробовать свои силы. Преподаватель русского языка Л. И. Осипова поддержала ее.

С каким волнением она писала сочинение. В его содержание она вложила всю свою душу.

«Я не видела войны, но ненавижу ее, проклинаю. Рассказ о подвиге Н. Грибанова вошел в мою душу. Какую надо было иметь выдержку, силу воли, мужество, твердость духа, чтобы не дрогнуть, устоять перед косящим жалом пулемета... Я поднишу под любым воззванием, которое призывает бороться за мир... Труд на благо Родины — это тоже вклад в дело борьбы за мир. Для нас сейчас главный труд — учеба», — пишет Ирина в своем сочинении.

Все сочинение Ирины пронизано чувством любви к Родине, причастности к борьбе за мир во всем мире.

...Подведены итоги конкурса, в котором приняли участие свыше 9 миллионов учащихся общеобразовательных школ и профтехучилищ. Названы имена победителей. Ирина удостоена, в числе 13 лучших учащихся, диплома Советского Комитета защиты мира.

Радуются успеху Ирины преподаватели и мастера, которые помогают в становлении ее как Человека и Гражданина.

Н. МИРОШНИЧЕНКО, председатель учредкома СПТУ-6.

В перечисленных парторганизациях

СПРАВЕДЛИВАЯ КРИТИКА

Для партийной организации управления «Водоканал» стало традицией — рассматривать ход подготовки производства к работе в зимний период на открытом партийном собрании. Состоялось такое собрание, которое прошло при хорошей явке и активности коммунистов. С докладом на нем выступил начальник управления Ю. М. Игумнов.

И в докладе, и в выступлениях отмечались цехи водопровода, канализации, очистных сооружений канализа-

ции, которые активно включились в подготовку к зиме, выполнили немалый объем работ.

Вместе с тем справедливой критике подверглись на собрании руководители участка капитального ремонта (начальник В. Г. Горячев), отдела главного энергетика (начальник П. Г. Горшенин), цеха водопровода (начальник В. Я. Дюков) за медленные темпы переделки сетей, установки электрообогрева на водоразборных колодцах, ремонта запорной арматуры и гидрантов,

Серьезные замечания были высказаны в адрес начальника цеха очистных сооружений водопровода Н. А. Павлова за игнорирование решения собрания партгруппы цеха по подготовке производства к зиме, слабое руководство коллективом. Коммунисты А. Е. Пчелинцев, А. А. Чикислов критиковали администрацию, партийное бюро управления за бесконтрольность в вопросе ремонта дороги к очистным сооружениям канализации, подготовки теплотрассы к административному зданию управления.

стративному зданию управления.

Были высказаны также замечания в адрес профсоюзного комитета за неудовлетворительную организацию смотра-конкурса по подготовке цехов и отделов к работе в зимних условиях.

В ходе собрания внесены ряд конкретных предложений, они учтены в решении партийного собрания, над выполнением которого работают сейчас администрация, партийное бюро, все коммунисты управления.

В. СЕСКУТОВ, секретарь партбюро управления «Водоканал».

«Политическая агитация» № 18

Журнал открывается сообщением о состоявшемся в Саратове областном совещании идеологических работников, которое обсудило вопрос «О задачах партийных, советских, хозяйственных органов и общественных организаций области по выполнению постановления ЦК КПСС от 12 июня 1985 года «О мерах по улучшению использования клубных учреждений и спортивных сооружений». Под заголовком «Важное средство коммунистического воспитания» публикуется отчет о совещании. «Животноводство — ударный фронт» — этой теме посвящена редакционная статья «Фермам — достаток кормов». Главный инженер Сара-

товского завода строительных машин С. Шиянов выступает в журнале со статьей «В ударном ритме». В разделе «Заочная школа агитатора» печатается статья В. Терентьева «Местный материал в беседе».

Статья начальника областного управления лесного хозяйства Г. Чобитко «Всенародное достоиние» посвящена профессиональному празднику — Дню работников леса.

На международные темы публикуется статья М. Гольденберга «В Израиль и обратно, или крах ловцов душ».

В журнале помещены также «Панорама области» (информация) и «Календарь памятных дат» на октябрь 1985 года. (ВСН)

Школьная жизнь

Праздник цветов

«Живи, Земля! Живи, Земля! И вы поймите, люди, Другой Земли, другой Земли, Другой Земли не будет!» В вестибюле средней школы № 20 несколько сентябрьских дней царил праздник цветов. Он стал традиционным. А началось это несколько лет назад, когда в нашей школе стал работать новый учитель биологии, человек, влюбленный в свое дело, научивший и своих учеников знать и любить природу. — Валентина Максимовна Моргунова.

С ее приходом начал свою работу совет охраны природы. Именно он объявил об открытии в школе выставки осеннего букета. Эта выставка проходит в сентябре каждого года. Не было исключением и этот сентябрь.

Задолго до начала выставки учащиеся всех классов начали к ней готовиться. Творческие группы составляли эскизы букетов, делали необходимое оформление.

12 сентября долгожданная выставка, проходившая под девизом «Планете нужен мир»,

открылась. Символично, что она проходила в год сорокалетия Великой Победы, в год XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве. Все эти события были отражены в букетах и композициях, созданных ребятами.

Все букеты привлекали своей яркостью, остротой затронутой темы и оригинальностью композиции. Был представлен добрый десяток фестивальных ромашек, но каждая из них своеобразна. Ребята из 6е класса выложили цветами, зеленью фестивальное панно. А вот и Катюша — хозяйка фестиваля. Эту композицию выполнили ученики 9а класса.

Тема мира решена своеобразно и порой даже неожиданно: «Голубая планета в руках детей» (5а класс), «Весы мира» — на одной чаше бомба, но ее перевешивает букет алых роз (5в класс).

Обращает на себя внимание композиция, выполненная ребятами из 7б класса: черная, выжженная земля, старая солдатская каска, и рядом ярко расцветает цветок — символ мира.

Особенно трогает небольшой букетик «Посвящается Саманте». Нежные белые астры, среди которых алеет одна, на сломанной ножке...

Из огромных алых гладиолусов учащиеся 10а класса создали композицию «Аллея героев».

Советский народ борется за мир, мы хотим, чтобы над нами всегда светило яркое солнце. Учащиеся 9б класса так и назвали свой букет «Незаходящее солнце мира». А вот среди цветов белая березка — символ нашей Родины (5а класс).

Букет «Хлеб — всему голова» — единственный в своем роде. Главный материал в нем — колосья золотистой пшеницы.

Описать все букеты, композиция очень трудно, поэтому мы приглашаем вас в сентябре будущего года побывать в нашей школе на выставке цветов. Вы получите истинное удовольствие.

**ИННА БОДИЧЕВА,
ОКСАНА МАЗУР,
ученицы 10а класса
средней школы № 20.**

С 26 СЕНТЯБРЯ В КИНОТЕАТРЕ
«КОСМОС» ДЕМОНСТРИРУЕТСЯ
НОВЫЙ ФИЛЬМ

И НА КАМНЯХ РАСТУТ ДЕРЕВЬЯ



Народный артист СССР, лауреат Ленинской премии кинорежиссер С. Росточкин, поставивший такие полюбившиеся зрителям фильмы, как «Дело было в Пенькове», «Герой нашего времени», «А зори здесь тихие...», «Белый Бим Черное Ухо», снял новую и достаточно неожиданную для всех картину. Фильм о событиях тысячелетней давности! О викингах — свирепых, овеянных мрачным романтическим ореолом пиратах IX века.

Через всю картину проходит история юности Кукши, в роли которого успешно дебютировал молодой актер А. Тимошкин. Насильно увезенный на чужбину, он не становится, однако, рабом викингов. Вождь Торир, человек мужественный и великодушный, называет Кукшу своим приемным сыном. Вольным человеком вступает он на чужую землю.

«Конечно же, есть в фильме какой-то отпечаток современной жизни и современных взаимоотношений, — говорит об авторском замысле Станислав Росточкин, — ведь мы адресуем его сегодняшним зрителям. Мы говорим людям: лучше дружить, чем враждовать, лучше узнавать друг друга, нежели чуждаться, лучше торговать, а не воевать».

Картина снята в романтико-приключенческом ключе, в ней немало драматических поворотов и сюжетных коллизий, способных увлечь самого искушенного поклонника жанра. Здесь и велекая жизнь героя в чужом стане, наполненная неодолимой тоской по родине. Здесь любовь Кукши и юной Сигню, покоряющая нас

трепетностью и искренностью первого чувства. Сигню (ее играет 18-летняя норвежка Петронелла Баркер) своенравна, скрытна, а порой необузданна, неукротима в своих поступках, ее рука давно обещана другому — грубому, жестокому викингу Сигурду, к тому же заклятому врагу Кукши. Девушка боится ослушаться отца — вожака общины, боится мести Сигурда и в то же время тревожится за судьбу юности, к которому ее неодолимо влечет. Но вот меняются обстоятельства: умирает отец Сигню, и теперь мать девушки, ее брат Харальд (ему быть главой общины!) не прочь нарушить данное. Сигурду слово — пусть мужем Сигню станет чужеземец, в котором угадывается бесстрашный воин, настоящая опора рода. Для них не имеет значения, что Кукша мечтает вернуться на родину, не мыслит своей жизни без нее. И вот уже плетется коварная интрига, заготовлен яд, отточены княжаль убийц, пир и праздник помолвки должен стать часом гибели ненавистного жениха...

Съемки картины проходили в Норвегии и на севере нашей страны. Наряду с юными дебютаками в ней снимались известные советские и норвежские актеры М. Глузский, Т. Стокке, Т. Фонлид, В. Шульгин, Д. Фельстад.

Производство киностудий им. М. Горького (СССР) — «Норскфильм» (Норвегия).

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Спорттехклуб ДОСААФ Саратовгэсстрой
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА КУРСЫ
радиомехаников, механиков холодильных установок, водителей категории «А» (мотоциклов).
Обращаться по адресу: ул. Академика Жука, 12 с 14 до 18 часов. Телефон 4-22-27.

5-2

Конкурс художников - консультантов

Немало специалистов собралось в этот день в актовом зале Дома быта. Здесь впервые был организован конкурс художников-консультантов фабрики по ремонту и пошиву одежды.

К этому конкурсу готовились тщательно. Партийная, профсоюзная организации, комитет ВЛКСМ совместно с администрацией продумали программу конкурса, в котором предусмотрено было также домашнее задание.

И вот состоялась жеребьевка. В соответствии с ней номера с первого по пятый получили Т. Коблова из ателье № 3, Н. Рассолова из Дома быта, Н. Купцова из салона обновления одежды, Е. Бардина из ателье № 4 и Л. Горбунова из ателье № 6.

Первый тур. Старший инженер производственного отдела фабрики А. Я. Аксиненко дает

задание: предложить отделку и фасон платья из ткани заказчика, учитывая при этом его фигуру. Время — 10 минут.



Работа началась. Немало выдумки и старания проявили девушки, подбирая все необходимое, чтобы создать определенный рисунок платья и правильно оформить заказ. Лучшие работы были отмечены высшими баллами.

Во втором туре требовалось показать свою эрудицию. Ведь работнику сферы обслуживания важно не только уметь выполнять непосредственные служебные обязанности, но и необходимо на-

ладить контакт с заказчиком, найти с ним общий интерес.

И вот предлагается в течение трех минут вспомнить слова из песен, пословицы, поговорки, где бы были использованы сюжеты, касающиеся профессии швеи. Следует признать, что участницы конкурса успешно справились с этой задачей. Было приведено большое количество примеров. Здесь и слова А. П. Чехова «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли», и «Встречают по одежке, провожают по уму», и «Береги платье снову, а честь смолоду», и другие.

Особенно интересным был третий тур. Предлагалось создать на основе одежды литературных персонажей современные костюмы.

Девушки составляли также различные формы одежды из неходовой ткани. При этом она выглядела очень привлекательной. Об этом можно было судить хотя бы по названиям, которые придумывали для того или иного платья: «Русское поле», «Японское кино», «В концертном зале» и другие.

И вот подведены итоги конкурса. Наибольшую подготовленность показали Н. Купцова и Т. Коблова. Они стали победителями. Вместе с тем комитет комсомола фабрики отметил всех участниц, наградив их Почетными грамотами и памятным сувенирами.

Основными направлениями развития швейной промышленности на одиннадцатую пятилетку предусматривается увеличение объема услуг по индивидуальным заказам населения, повышение художественного уровня изделий за счет обогащения их различными отделками. Большая роль в этой работе принадлежит художникам-консультантам. Проведенный конкурс позволяет сделать вывод об имеющихся положительных результатах в деятельности коллектива фабрики и необходимости дальнейшего совершенствования работы.

А. АШИМОВ.

Знакомство.
Фото М. Бабенко.



КИНО

25 сентября.

Россия.

АРАБСКИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ — в 9. СОКРОВИЩА ДРЕВНЕГО ХРАМА (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

Космос.

ЮРКА — СЫН КОМАНДИРА — в 9. ПОРУЧИТЬ ГЕНЕРАЛУ НЕСТЕРОВУ — в 10-45.

12-40. АГОНИЯ (две серии) — в 15. Кинопанорама ИСКРЕННЕ ВАШ... — в 19, 21.

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. Я ЗА ТЕБЯ ОТВЕЧАЮ — в 11, 13, 15, 18-50, 21.

Зал повторного фильма. ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ — в 14. ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ — в 12, 16, 18-15, 20.

Октябрь.

Мультиборник 38 ПОПУГАЕВ — 9-15. ПИ. НАПТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ — в 13, 15. КРУЖЕВНИЦА — в 16-50, 19-10, 21.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 154, тираж 25270.